

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 151 (4046)
ЧЕТВЕРГ
19
декабря
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

16 октября 1974 года в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

По обсужденным вопросам Пленум принял соответствующее постановление.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 декабря 1974 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбанова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1975 год».

В прениях по этим вопросам выступили: товарищи Щербицкий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Нунаев Д. А. — первый секретарь ЦК Компар-

тии Казахстана, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Кэбин И. Г. — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Аристов Б. И. — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, Расулов Д. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Виктор А. В. — бригадир слесарей первого Государственного подшипникового завода, г. Москва, Шеварднадзе Э. А. — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Костандов Л. А. — министр химической промышленности СССР, Ломанин В. П. — первый секретарь Приморского крайкома КПСС, Рябов Я. П. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Лоцманова Г. П. — монтажница Казанско-

го завода электронных вычислительных машин, Антонов С. Ф. — министр мясной и молочной промышленности СССР.

В заключение на Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

Пленум освободил тов. Демичева П. Н. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1975 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, городским и районным комитетам партии, министерствам и ведомствам, всем партийным, советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осуществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом. Сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строен, колхозов и совхозов на всемерном повышении эффективности производства, ускорении технического прогресса, росте произ-

водительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшем использовании имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

ЛУЧШИЕ В БРИГАДЕ

Семнадцать лет из тридцати не только словом, но и делом. Любовь к труду на животноводческой ферме Л. П. Мезенцева переняла от матери — Анны Егоровны Щегловой. Старшая работница хозяйства, А. Е. Щеглова скоро пойдет на пенсию, но лет-нет да и по совету дочке что-нибудь полезное.

Не отстает от Л. П. Мезенцевой и Наталья Ивановна Чеботаева. Правда, стаж доярки у этой женщины не велик, но в животноводстве она не новичок. Много лет проработала свинаркой. Сейчас работают эти женщины вместе, соревнуюсь друг с другом. Они взяли обязательство успешно провести зимовку животных и прилагают все усилия, чтобы высокопроизводительным трудом встретить День Победы.

В. ИВАНОВА.

Технику — в строй!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ!

Выполняя взятые обязательства Хижнякова, слесаря Василия по своевременной постановке Александровича Бирюкова и многих других ремонтников. С выполнением социалистических обязательств и плана четвертого квартала по ремонту техники мы, безусловно, справимся.

В. КАТЮРИН,

гл. инженер совхоза «Улановский».



На снимке: Л. П. Мезенцева и Н. И. Чеботаева.

НА КАЛЕНДАРЕ... АПРЕЛЬ

Еще трещат морозы, белой поземкой заметает тропинки и дороги, а к группе животноводов Данковского отделения пришла весна. На их трудовых календарях март, начало апреля 1975, завершающего года пятилетки.

С опережением времени трудится здесь доярка комсомолка Валентина Коровина. За 11 месяцев текущего года она получила по 2582 килограмма молока от коровы при годовом плане 2150. Сейчас ежедневный надой на одно животное у Валентины составляет по 5-6 кило-

граммов. Это наилучший показатель по совхозу.

М. М. Вараксина группу коров приняла не с начала года, но благодаря настойчивости, трудолюбию сумела не только не снизить надой, но и поднять их. 2601 килограмм молока — таков результат работы доярки за 11 месяцев.

В счет завершающего года пятилетки работают также М. И. Дыцель и комсомолка Надежда Сапрыкина, надойвшие соответственно по 2521 и 2397 килограммов. Особо хочется отметить З. С. Коротких, которая, работая на группе

перволеток, сумела добиться наивысшей отдачи, и выйти в число передовиков, перевыполнив за 11 месяцев годовой план на 392 килограмма.

На днях у данковских животноводов прошло собрание, на котором был сделан анализ работы за текущий год, взяты новые социалистические обязательства на 1975, завершающий год пятилетки. Между животноводами развернулось соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

В. ПРОТАСОВ,
председатель рабочкома совхоза «Первомайский».

К 55-летию освобождения Сибири от колчаковщины

Д.М. Худяков

ПАРТИЗАНСКОЕ ПЛАМЯ

(Продолжение.)

Начало в №№ 142, 143, 145, 147, 148, 150).

После того, как отряд разбил на мелкие соединения, группа Лубкова базировалась на заимке Головина в трех километрах от Святославки. Тридцать первого марта в село был послан И. Е. Жуков. Внезапно нагрянувшие каратели застигли партизана в своем доме. Жуков оказал сопротивление. В завязавшей перестрелке была ранена его дочь Анна. После ареста отца ей удалось вырваться из деревни и вместе с сестрой Лусей прибежать на заимку к партизанам.

Партизаны решили сделать налет на карателей, освободить Жукова. Накануне в группу влились 20 шахтеров из Анжерки, и беспомощность ее значительно усилилось.

Тем более, в это время на заимку приехал Д. Д. Кирсанов, связной из группы Агания Фомина, расположенной на малопесчанских полях. Его отослали обратно с наказом Фомину оказать поддержку при налете на Святославку.

Под прикрытием густого березняка партизаны подошли к селу, сосредоточились за церковью. Штаб-квартира карателей находилась напротив.

— Бейте офицеров. Столбы падут—забор сам развалится, — приказывал перед боем Лубков.

С криками «Ура!» партизаны из-за церкви кинулись на карателей. Белогвардейцы, захваченные врасплох, беспорядочно отстреливаясь, кинулись на огорды, за которыми в логу лежал глубокий рыхлый снег. Здесь и нашли свой конец каратели. Жуков был спасен. В налете участвовало 22 партизана.

ИЗ ДОНЕСЕНИЯ И. О. УПРАВЛЯЮЩЕГО ТОМСКОЙ ГУБЕРНИЕЙ ДИРЕКТОРУ ДЕПАРТАМЕНТА МИЛИЦИИ КОЛЧАКОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

«9 апреля сводный отряд из 26 человек под командой прапорщика Соколовского в Святославке попал в засаду, разбит Лубковым.



Сидор Иванович Осипенко. Работал в Анжерке забойщиком, Анжерской подпольной большевистской организацией направлен вооруженным в отряд Лубкова. Принимал активное участие в боях с колчаковцами. После боя под Святославкой он с группой партизан заехал в село Тамбалы, где был выдан предателем колчаковцам. Каратели зверски истязали Сидора. Обрезали уши и нос, ставили на горящие угли и в Колыбоне расстреляли.

Уничтожена канцелярия начальника милиции 5-го участка, похищено 20 винтовок, 3 револьвера, 17 шуб, 17 пар пимов. К Лубкову присоединились 20 человек из Анжерских копей, также 8 милиционеров с оружием, бежавших из анжерской милиции. Шайка Лубкова (так каратели называли партизанский отряд (Д.Х.) в количестве 70 человек преследуется двумя ротами 48 полка, а так же милиционерами.

За управляющего губернией ДОРОГОВ».

После боя все группы собрались на святославских полях на Усиковой заимке. На общем собрании отряда было решено освободить заключенных из Мариинской тюрьмы. В ее стенах томились более 600 человек, большинство из них политические. В селе Благовещенке и окрестных селах были мобилизованы 200 подвод для транспортировки заключенных. Была подготовлена также одежда.

Не доезжая 2—3 километров до Мариинска, партизанский отряд послал к тюрьме разведку. На подступах к тюрьме разведчики наскочили на усиленный обстрел. Очевидно, охрана тюрьмы была предупреждена о налете. На станции оказались шлоны с чехами.



Михаил Харитонович Перевалов—командир партизанского отряда, действовавшего в причулымской тайге (район с. Поверенкино). Партизанский отряд Кирсанова осенью 1919 г. объединился с отрядом Перевалова для совместных боевых действий

Силы были слишком неравными. Нагнав панику на белогвардейские власти города, партизаны скрылись.

Стояла весенняя распутица, вскрылись реки. Отряд разбился на мелкие группы, и партизаны разъехались по селам. Требовалось подготовиться к летней кампании — мобилизовать лошадей, найти летний транспорт, усилить сбор оружия, боеприпасов, и, главное, как можно больше привлечь в отряд людей. Для этого каждый партизан был обязан проводить беседы или митинги в селах, разъяснять, за что борется отряд, агитировать против кровавого режима Колчака.

В Малопесчанке на митинге выступил представитель Анжеро-Судженской подпольной большевистской организации т. Спирченко. Он призвал крестьян оказать помощь Красной Армии, усилить партизанский отряд, тем самым оттягивать колчаковские силы с фронта.

(Продолжение следует)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

В развивающихся странах

За фасадом
свободного мира

О Д Н А

ИЗ НЕРАЗРЕШИМЫХ ПРОБЛЕМ

Дели. В Индии создан правительственный комитет по контролю за распределением важнейших товаров среди беднейших слоев индийского населения. Комитет возглавляет Премьер-Министр Индира Ганди. В задачи комитета входит тщательный контроль за распределением товаров первой необходимости на рынке, оказание всемерной помощи распределению этих товаров через кооперативную сеть.

Алжир. Более 123 тысяч гектаров земель распределены среди крестьян в провинции Бель-Аббес (запад Алжира) за время осуществления в стране аграрной реформы. Всего в республике в ходе проведения аграрных преобразований безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше одного миллиона 100 тысяч гектаров земельных угодий.

Каир. Новый мощный нефтяной пласт обнаружен в ходе разведки нефти на месторождении Рамадан в Суэцком заливе. Как сообщило министерство нефти Египта, скоро здесь начнется промышленная добыча топлива.

(ТАСС).

МАЛЬТА СТАЛА РЕСПУБЛИКОЙ

Валлетта. (ТАСС). Средиземноморское островное государство Мальта стало республикой. Присягу в качестве первого Президента республики принял генерал-губернатор А. Дж. Мамо.

После одобрения парламентом поправок к конституции королева Великобритании перестала быть главой мальтийского государства. Генерал-губернатор будет исполнять обязанности президента до парламентских выборов в 1976 году, когда президент республики Мальта будет избран на пятилетний срок.

Официальная японская пропаганда в последние годы затратила много усилий, чтобы внушить зарубежному читателю и телезрителю представление о Японии как о каком-то «рае земном». Красочные буклеты и путеводители расписывали успехи японской экономики, а дикторы всячески старались внушить слушателям, что средний японец получил от экономического бума огромные выгоды.

Однако начавшаяся осенью прошлого года депрессия в капиталистическом мире заставила резко уменьшить поток хвалебных заявлений. Появились трезвые размышления на тему: а что же в действительности принес труд японского народа за последние годы рабочим, служащим, крестьянам? Взять хотя бы такую острую социальную проблему, как проблема жилья. Причин его нехватки, дороговизны немало. Но главная из них — несправедливое распределение национального богатства, создаваемого трудом миллионов простых японцев.

Япония издавна относится демографами к числу стран с высоким процентом городского населения. В последние годы из-за возросшей потребности в новых рабочих руках в промышленности, торговле и на транспорте продолжались процесс «размывания» сельского населения, массовое переселение крестьян в города. Ныне 72,2 процента японцев живет в городах и поселках го-

родского типа, которых насчитывается в стране 595. Население 15 городов превышает 500 тысяч человек в каждом, а в восьми городах-гигантах — более чем по миллиону жителей.

Скученность, неудовлетворительные жилищные условия большинства населения городов, нехватка питьевой воды, систематическое уменьшение «зеленого пояса» ведут к прогрессирующему ухудшению социально-гигиенических условий жизни населения.

По некоторым подсчетам, чтобы разрешить жилищную проблему, нужно построить в стране свыше 6 миллионов квартир. Только в трех самых больших городах Японии не хватает около 2,5 миллиона квартир.

И еще одна сторона проблемы. Резкое вздорожание земли привело к новому стремительному скачку цен на жилье. Ежемесячная плата за небольшую двухкомнатную квартиру площадью 22—25 квадратных метров на окраине Токио сейчас достигла 50—70 тысяч иен. В центре города она возросла до 120 тысяч — больше средней месячной зарплаты квалифицированного рабочего.

Из-за непомерно высокой квартплаты сотни новых домов пустуют, а в то же время 800 тысяч токийцев живут в условиях, которые не отвечают санитарным нормам. Такое же положение наблюдается и в других городах Японии.

Г. ГАВРИЛЕНКО.

(ТАСС).

НЕ ВИДЯ ПАРТНЕРА



КЗШС РСФСР приглашает любителей шашек 2-го, 3-го разрядов и безразрядников принять участие в квалификационных турнирах по русским шашкам.

Производится запись перво-разрядников и кандидатов в мастера в четвертьфиналы РСФСР по русским шашкам и полуфиналы РСФСР по международным шашкам.

За участие в этих турнирах нужно переслать турнирный взнос (2 рубля) по адресу: Москва, Свердловское отделение Госбанка СССР, расчетный счет 609306, Управление спортивно-мероприятий РСФСР.

Запись во все турниры производится непрерывно.

Для участия в турнирах необходимо прислать по адресу: 121002, Москва, Г-2, а-я 526, КЗШС РСФСР следующее:

- а) заявку, указав фамилию, имя, отчество и точный почтовый адрес;
- б) справку о спортивном разряде по шашкам;

в) квитанцию о переводе турнирного взноса.

Ежегодно организуются также заочные первенства городов РСФСР по русским шашкам (состав команды—5 человек) и международным шашкам (состав команды—3 человека). Заявки к очередному первенству принимаются до 1 января каждого года.

Турниры командного первенства проводятся без взносов, они являются одновременно четвертьфиналами личного чемпионата РСФСР. Без взносов проводятся и личные финалы.

Все заочные турниры дают возможность получить или подтвердить разряд до кандидата в мастера включительно, а в финале РСФСР—до мастера спорта.

Е. АНДРЕЕВ, председатель КЗШС РСФСР.

Редактор
А. З. НОПТЕЛОВ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44, ГАЗЕТА ВЫХОДИТ зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типо- ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ- ВЕРГАМ и СУББОТАМ графией—2-14-07.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 в. д. Тираж 4373 Заказ 3505.